
РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ 2017 года 

 

I. Решите задачи 

№ 1.Решите уравнение: 
  cosxsinx  132 , где  a – целая часть числа, 

т. е. наибольшее целое число, не превосходящее а. 

№ 2. В треугольнике АВС AМ – медиана и составляет 0,25AВ, 

BAМ равен 60 . Найдите ВАС. 

№ 3. Докажите, что число 812020201720142011   является 

целым. 

№ 4.Студент СКФУ имеет три источника дохода: стипендия, 

временная подработка и помощь родителей. Если правительство 

удвоит стипендию, то его доход возрастёт на 5%. Если время 

подработки увеличить в два раза, то тогда его доход возрастёт на 

15%. На сколько процентов возрастёт доход студента, если его 

родители будут присылать денег вдвое больше?  

№ 5. Найдите наименьшее значение функции 
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№ 7.Шестиклассница Маша изучает признаки делимости. На семи 

карточках она записала цифры: 0; 1; 2; 2; 3; 4; 5. Сколько 

различных шестизначных чисел, делящихся на 15, сможет сложить 

Маша из этих карточек? 

II. В предложенных текстах могут содержаться математические 

ошибки (как в утверждениях, так в ответах и решениях). 

Найдите ошибки и приведите верное решение (доказательство). 

№ 8.Задача. Две окружности касаются в точке А. Через точку А 

проведена секущая, пересекающая большую окружность в точке В, 

а меньшую – в точке С. Найдите длину хорды АВ, если известно, 

что 26ВС ,R = 8, r = 4. 

Решение. Обозначим через О и Q центры окружностей. Возможны 

два случая. 



Случай 1. Внешнее касание. 

AQB и АОС – равнобедренные, 

BAQ = САО, следовательно, AQB и 

АОС – подобные. Коэффициент подобия 

этих треугольников равен 2 (отношению 

радиусов окружностей, описанных около 

треугольников).  

Значит, АВ = 2АС= 24
3

2
ВС . 

 

Случай 2. Внутреннее касание. 

Аналогично случаю 1, имеем: 

АВ = 2АС= 2122 ВС . 
 

Ответ: 212  ;24 . 

№ 9.Задача. Фокусник из карточной колоды выбрал шесть карт – 

три чёрной масти и три красной масти. Выбранные карты он 

перемешал и сложил стопкой. Какова вероятность того, что три 

нижние карты окажутся одной масти? 

Решение. Обозначим карты красной масти через к, чёрные – через 

ч. Существуют следующие варианты возможного расположения 

трёх нижних карт: 1) ччч; 2) кчч; 3) чкч; 4) ччк; 5) чкк; 6) кчк; 7) ккч; 

8) ккк. Из этих 8 случаев условию задачи удовлетворяют два – 1) и 

8). Значит, искомая вероятность равна 0,25. 

Ответ: 0,25. 

№ 10.Задача.При каких значениях параметраа система уравнений 
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, откуда ауу  21 , следовательно, 

  012  ауу . Так как система имеет единственное решение, 

то это уравнение должно иметь единственный корень, то есть 

  0141  aD . Но последнее равенство не выполняется ни для 

каких значений а. 

Ответ: таких значенийа не существует. 



 

 

Решение задач 

№ 1.Решите уравнение: 
  cosxsinx  132 , где  a – целая часть числа, т. е. 

наибольшее целое число, не превосходящее а. 

 

Ответ:  ппх  ,2 . 

 
Рекомендации по проверке: 

есть в работе баллы 

полное обоснованное решение  4 балла 

верный обоснованный ответ в двух случаях 3 балла 

верный обоснованный ответ в одном случае  2 балла 

только верный ответ без обоснования 1 балл 

 

№ 2. В треугольнике АВС AМ – медиана и составляет 0,25AВ, BAМ равен 

60 . Найдите ВАС. 

 

Ответ:  150
0
. 

 

 



Рекомендации по проверке: 

есть в работе баллы 

полное обоснованное решение  3 балла 

верное, в целом, рассуждение, содержащее некоторые 

пробелы или неточности 

2,5 балла 

верное, в целом, рассуждение, но допущена 

вычислительная ошибка 

2 балла 

наличие прямого угла никак не обосновано, далее 

проведены верные рассуждения, использующие это 

равенство, и получен верный ответ 

1,5 балла 

только верный ответ без обоснования 0,5 балла 

 

№ 3. Докажите, что число 812020201720142011   является целым. 

 

Доказательство. Пусть п = 2011, тогда п + 3 = 2014, п + 6 = 2017, п + 9 = 

2020. Имеем: 
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Рекомендации по проверке: 

есть в работе баллы 

полное обоснованное решение  4 балла 

верное, в целом, рассуждение, содержащее некоторые 

пробелы или неточности 

3,5 балла 

верное, в целом, рассуждение, доказано, что 

выражение под корнем является полным квадратом, 

но корень не вычислен 

3 балла 

непосредственное извлечение корня с помощью 

разложения вычисленного числа на множители 

2 балла 

непосредственное вычисление корня с помощью 

калькулятора 

1 балл 

 

№ 4.Студент СКФУ имеет три источника дохода: стипендия, временная 

подработка и помощь родителей. Если правительство удвоит стипендию, то 

его доход возрастёт на 5%. Если время подработки увеличить в два раза, то 

тогда его доход возрастёт на 15%. На сколько процентов возрастёт доход 

студента, если его родители будут присылать денег вдвое больше?  

 

Ответ: на 80% 



 
Рекомендации по проверке: 

есть в работе баллы 

полное обоснованное решение  3 балла 

верное, в целом, рассуждение, 

содержащее некоторые пробелы или 

неточности 

2,5 балла 

верное, в целом, рассуждение, но 

допущена вычислительная ошибка 

2 балла 

задача решена в предположении 

конкретного дохода студента 

1 балл 

только верный ответ без обоснования 0,5 балла 

 

№ 5.Найдите наименьшее значение функции 
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Ответ: 0,95. 

 
Рекомендации по проверке: 

есть в работе баллы 

полное обоснованное решение  4 балла 

верное, в целом, рассуждение, 

содержащее некоторые пробелы или 

неточности 

3,5 балла 

верно и обоснованно найден вид 

квадратного трехчлена, но 

наименьшее значение определено 

неверно из-за вычислительной 

ошибки 

3 балла 

только верный ответ без обоснования 1 балл 
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Ответ: 531  ;131  . 

 
Рекомендации по проверке: 

есть в работе баллы 

полное обоснованное решение  3 балла 

верное, в целом, рассуждение, 

содержащее некоторые пробелы или 

неточности 

2,5 балла 

верное, в целом, рассуждение, но 

допущена вычислительная ошибка 

2 балла 

верно и обоснованно найден один из 

корней 

1,5 балла 

только верный ответ без обоснования 0,5 балла 

 

№ 7.Шестиклассница Маша изучает признаки делимости. На семи карточках 

она записала цифры: 0; 1; 2; 2; 3; 4; 5. Сколько различных шестизначных 

чисел, делящихся на 15, сможет сложить Маша из этих карточек? 

 

Ответ: 276. 



 
Рекомендации по проверке: 

есть в работе баллы 

полное обоснованное решение  4 балла 

верное, в целом, рассуждение, 

содержащее некоторые пробелы или 

неточности 

3,5 балла 

верно и обоснованно получен ответ в 

двух случаях 

3 балла 

верно и обоснованно получен ответ в 

одном случае 

2 балла 

только верный ответ без обоснования 1 балл 

 

II. В предложенных текстах могут содержаться математические ошибки 

(как в утверждениях, так в ответах и решениях). Найдите ошибки и 

приведите верное решение (доказательство). 

№ 8.Задача. Две окружности касаются в точке А. Через точку А проведена 

секущая, пересекающая большую окружность в точке В, а меньшую – в точке 

С. Найдите длину хорды АВ, если известно, что 26ВС ,R = 8, r = 4. 

Решение. Обозначим через О и Q центры окружностей. Возможны два 

случая. 

Случай 1. Внешнее касание. 

AQB и АОС – равнобедренные, 

BAQ = САО, следовательно, AQB и АОС – 

подобные. Коэффициент подобия этих 

треугольников равен 2 (отношению радиусов 

окружностей, описанных около треугольников).   



Значит, АВ = 2АС= 24
3

2
ВС . 

Случай 2. Внутреннее касание. 

Аналогично случаю 1, имеем: 

АВ = 2АС= 2122 ВС . 

 

Ответ: 212  ;24 . 

 

Рекомендации по проверке: 

есть в работе баллы 

приведено любое грамотное 

объяснение ошибки 

5 баллов 

только верный ответ без обоснования 1 балл 

 

№ 9.Задача. Фокусник из карточной колоды выбрал шесть карт – три чёрной 

масти и три красной масти. Выбранные карты он перемешал и сложил 

стопкой. Какова вероятность того, что три нижние карты окажутся одной 

масти? 

Решение. Обозначим карты красной масти через к, чёрные – через ч. 

Существуют следующие варианты возможного расположения трёх нижних 

карт: 1) ччч; 2) кчч; 3) чкч; 4) ччк; 5) чкк; 6) кчк; 7) ккч; 8) ккк. Из этих 8 

случаев условию задачи удовлетворяют два – 1) и 8). Значит, искомая 

вероятность равна 0,25. 

Ответ: 0,25. 

 

Рекомендации по проверке: 

есть в работе баллы 

а) приведено любое грамотное 

объяснение ошибки 

2,5 балла 

б) - верно и обоснованно получен 

ответ в правильном решении 

- обоснованно получен ответ в 

2,5 балла 

 

 



правильном решении, но неверно из-

за вычислительной ошибки 

 

2 балла 

Всего: баллы за а) и б) суммируются 

 

№ 10.Задача.При каких значениях параметра а система уравнений 
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Решение. Имеем 












;

,1

2

22

аух

ух
, откуда ауу  21 , следовательно, 

  012  ауу . Так как система имеет единственное решение, то это 

уравнение должно иметь единственный корень, то есть   0141  aD . 

Но последнее равенство не выполняется ни для каких значений а. 

Ответ: таких значенийа не существует. 

 

Рекомендации по проверке: 

есть в работе баллы 

а) - приведено любое грамотное 

объяснение ошибки 

- ошибка указана, но не объяснена 

2,5 балла 

 

1,5 балла 

б) - верно и обоснованно получен 

ответ в правильном решении 

- верное, в целом, рассуждение, 

содержащее некоторые пробелы или 

неточности 

2,5 балла 

 

2 балла 

 

 



- при решении вторым способом 

никак не проверена достаточность 

полученного условия 

- приведено графическое решение 

системы, но никак не обосновано 

отсутствие других решений 

- только верный ответ без 

обоснования 

1,5 балла 

 

 

1балл 

 

 

0,5 балла 

Всего: баллы за а) и б) суммируются 

 

 


